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Παρακαλούνται τα μέλη και φίλοι του 
Συνδέσμου να ανταποκριθούν σύντομα 
στην καταβολή της ετήσιας συνδρομής 

τους για το 2025, δεδομένου ότι αυτή δίδει 
και το απαραίτητο "οξυγόνο", που στηρίζει 

οικονομικά τον Σύνδεσμο.

Ο λογαριασμός ΙΒΑΝ της τράπεζας 
Πειραιώς είναι: 

GR 840171 0020 0060 0201 0989 111.

Με εκτίμηση και προσδοκία
για την ανταπόκρισή σας
Το Δ. Σ. του Συνδέσμου

Θεσσαλονικέων

ΚΑΤΑΒΟΛΗ  
ΕΤΗΣΙΑΣ  ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ

Ο ΑΣΤΕΓΟΣ ΜΕ ΤΑ ΣΠΙΡΤΑ

Ήρθαν Χριστούγεννα, μια ελπίδα σιγοκαίει 
σαν πυροτέχνημα φωτίζει τις βραδιές

πλάνο λαμπύρισμα γι αυτόν που σιγοκλαίει
φύλλα κιτρίνισαν, μαυρίσαν οι ψυχές

μέσα στα χιόνια με παράπονο βαδίζω 
τρέμω στους πάγους, νοσταλγώ συντροφιά 

νιώθω αποπαίδι και στη μοίρα γονατίζω
πόσο μου λείπει μια μικρούλα αγκαλιά 

μίλα μου σήμερα, για λίγο κοίταξέ με, 
πες μου μια λέξη, μια φορά, χρόνια πολλά
πριν ξεπαγιάσω, με μια ανάσα ζέστανέ με

λίγο χαμόγελο μ’ αγγίζει στην καρδιά

κάθε σπιρτόξυλο και μια πικρή αλήθεια
κρύο παγκάκι το βιος μου στη ζωή

δίπλα σε τζάκι να μου λέγαν παραμύθια
μία ψευδαίσθηση μου είναι αρκετή

κι αν αγαπάς, τότε πονάς και τυραννιέσαι 
άμοιρο σκίρτημα στους δρόμους σπαταλάς

κλείσε τα μάτια, μόνο έτσι ξεγελιέσαι
κρύψ’ τα αισθήματα στη φάτνη μιας γωνιάς

βάλε με πάνω στο δενδράκι σου στολίδι 
σαν αστεράκι, χρυσωμένη ζωγραφιά

σ’ ένα κλαδάκι, σαν το κέρινο παιχνίδι
που λιωμένο πετιέται, όταν φέξει ξανά

σκορπίστε όνειρά μου, σαν νιφάδες στον αέρα
φέξτε λαμπιόνια στων ματιών μου την βροχή

τα καλά μου θα φορέσω, ξημερώνει Αγια μέρα
δικαιούμαι να γιορτάσω, πριν να φύγω απ’ τη ζωή

                                                                                                      
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΚΑΓΙΑΝΝΗΣ

Δυσάρεστη Είδηση
Φέρεται σε γνώση των μελών και φίλων του Συνδέσμου ότι το 
μέλος μας Έλλη Σαλμά, μετέστη πρόσφατα του κόσμου τούτου και 
η εξόδιος ακολουθία ετελέσθη την παραμονή των Χριστουγέννων 
στο Περιστέρι. Το Δ. Σ. εκφράζει την βαθειά θλίψη του και 
εύχεται ο Μεγαλοδύναμος να ελεήσει την θανούσα με το έλεός 

Του, στους δε συγγενείς της να χαρίσει την Θεία στήριξη.

Εκ του Δ.Σ.



Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΕΤΥΧΕ ΕΚΕΙ ΟΠΟΥ ΑΠΕΤΥΧΑΝ ΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
Εκεί που τα Ιωάννινα απέτυχαν, η Θεσσαλονίκη πετυχαίνει και πρωτοπορεί. 
Δημιουργεί Τεχνολογικό Πάρκο 4ης γενιάς και το πράττει με την ορθόδοξη 
διαδικασία. Συστήθηκε μία ΑΕ, η Thess INTEC, διασφαλίστηκε πρώτα η 
ιδιωτική συμμετοχή ύψους 20 εκατομμυρίων και μετά άλλα 35 εκατομμύρια 
από το Ταμείο Ανάκαμψης.
Το Τεχνολογικό Πάρκο θα αναπτυχθεί στο ακίνητο 760 στρεμμάτων των πρώην 
εγκαταστάσεων της ΕΡΤ στην Περαία Θεσσαλονίκης με το μεγαλεπήβολο 
εγχείρημα να στοχεύει στην δημιουργία μίας ελληνικής «SiliconValley» – μαγνήτη 
για την προσέλκυση καινοτομίας. Κατά την πρώτη φάση, θα επενδυθούν 50 εκατ. 
ευρώ για υποδομές και για τα πρώτα κτίρια, ενώ προβλέπεται συμπληρωματική 
επένδυση 25 εκατ. ευρώ από το ΕΚΕΤΑ και 30 εκατ. ευρώ από ισραηλινό fund.

Mόλις εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα (ΠΔ), μετά από αρκετές καθυστερήσεις 
και εμπλοκές με το ΣτΕ, θα ξεκινήσουν τα έργα όλων των απαιτούμενων 
δικτύων, τα κτίρια της Α’ Φάσης των 6 megaprojects, εμβαδού περίπου 
11.000 τ.μ., ενώ παράλληλα θα μπορούν τόσο το ΕΚΕΤΑ, που ενέταξε έργα του με 34 εκατ. ευρώ στο Ταμείο Ανάκαμψης, όσο και οι Ισραηλινοί, 
να αρχίσουν να κατασκευάζουν τις δικές τους δομές. Η ολοκλήρωση και η έναρξη πρώτης λειτουργίας του έργου, για το οποίο ήδη ξεκίνησαν 
πρόδρομες εργασίες, εκτιμάται ότι θα είναι γεγονός εντός δύο έως δυόμισι ετών από την έκδοση του ΠΔ.

Το Thess INTEC αναμένεται να αποτελέσει ένα από τα μεγαλύτερα Κέντρα Καινοτομίας και Τεχνολογίας στην Ευρώπη, με στόχο τα επόμενα 
10 χρόνια να προσελκύσει επενδύσεις από επιχειρήσεις τόσο από την Ελλάδα, όσο και από το εξωτερικό, με συνολικό οικονομικό αποτέλεσμα 
πάνω από 500 εκατ. ευρώ. Κατά την πλήρη ανάπτυξή του προβλέπεται η δημιουργία 7.000 νέων θέσεων εργασίας με το ΑΕΠ της Κεντρικής 
Μακεδονίας να αυξάνεται κατά 2%.

Το Roadmap του Πάρκου
Εντός της Πολεοδομικής Ενότητας που θα δημιουργηθεί το Τεχνολογικό Πάρκο ορίζονται τρεις ζώνες και συγκεκριμένα:
Ζώνη Τεχνολογικού Πάρκου στην οποία εκτός των ερευνητικών και παραγωγικών εγκαταστάσεων του τεχνολογικού πάρκου περιλαμβάνονται 
συνεδριακό κέντρο και οι χώροι για τις συνοδευτικές και βοηθητικές εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης (κτίρια και εγκαταστάσεις έργων υποδομών, χώροι 
στάθμευσης κλπ), καθώς και ο κοινόχρηστος χώρος, ο οποίος θα οριστεί χωρικά με το ρυμοτομικό σχέδιο εφαρμογής.

Ζώνη Τουρισμού Αναψυχής στην οποία περιλαμβάνονται ξενοδοχειακή εγκατάσταση και θεματικό πάρκο εκπαίδευσης και αναψυχής (ενυδρείο).

Ζώνη Κοινόχρηστου Χώρου Πρασίνου κατά μήκος του βόρειου παράκτιου τμήματος του ακινήτου.

Οι κοινόχρηστοι και κοινωφελείς χώροι πρέπει να καταλαμβάνουν τουλάχιστον το 25% της συνολικής επιφάνειας του ακινήτου. Στο ποσοστό αυτό 
περιλαμβάνονται ο παράκτιος κοινόχρηστος χώρος πρασίνου στην Βόρεια μεριά της έκτασης, ο κοινόχρηστος χώρος για την εξυπηρέτηση αναγκών 
υπερτοπικής κλίμακας, που θα καλύπτει επιφάνεια τουλάχιστον 90 στρεμμάτων και θα οριστεί χωρικά με το ρυμοτομικό σχέδιο εφαρμογής, το οδικό 
δίκτυο και οι πεζόδρομοι εντός του Επιχειρηματικού Πάρκου, καθώς και οι χώροι υψηλού πρασίνου περιμετρικά του Επιχειρηματικού Πάρκου σε 
ποσοστό κατ΄ ελάχιστο 5% επί του συνόλου της έκτασης.
Χιλιάδες τετραγωνικά δομημένης επιφάνειας εκτιμάται ότι θα καλύπτουν τα ερευνητικά εργαστήρια και οι καινοτόμες επιχειρήσεις από το Ισραήλ, 
που θα εγκατασταθούν τα επόμενα χρόνια στη Θεσσαλονίκη, στο πάρκο.
Στο πλαίσιο αυτό, έχει υπογραφεί συμφωνία παραχώρησης του 40% της δομήσιμης έκτασης στο ισραηλινό fund JLTV και στο Τεχνολογικό Πάρκο της 
Beersheva, διασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό και τη μεταφορά σημαντικής ισραηλινής τεχνογνωσίας στη χώρα μας.
Στο τελικό στάδιο της συγκεκριμένης συμφωνίας, το ισραηλινό «πάρκο μέσα στο πάρκο» εκτιμάται ότι θα μπορούσε να καλύπτει έως και 50.000 τ.μ. 
δομημένης επιφάνειας από το σύνολο των 250.000 τ.μ. της χτισμένης έκτασης του Thess INTEC.

 Ένα Πάρκο… από το Μέλλον
Το Thess INTEC θα γίνει το νέο τοπόσημο της πόλης. Το τεχνολογικό πάρκο τέταρτης γενιάς αναμένεται να αλλάξει άρδην την εικόνα της περιοχής 
καθώς θα απασχολούνται σε αυτό χιλιάδες εργαζόμενοι υψηλής εξειδίκευσης σε δυναμικές επιχειρήσεις, ερευνητικά κέντρα και «βραχίονες» 
ελληνικών και ξένων πανεπιστημίων. Το Προεδρικό Διάταγμα ουσιαστικά θα «ξεκλειδώσει» το όλο project που θα μπορεί πλέον να περάσει 
στη φάση υλοποίησης, με την έκδοση πολεοδομικής άδειας και την έναρξη των έργων υποδομής.

Αυτό περιμένουν και οι Ισραηλινοί επενδυτές της εταιρείας ανάπτυξης τεχνολογικών πάρκων BaseCamp και του fund JTLV. Η συμμετοχή 
τους είναι καταλυτική στην επιτυχία του εγχειρήματος, καθώς από τη συμφωνία χρήσης μέρους του τεχνολογικού πάρκου αναμένεται να 
προκύψουν ιδιωτικά κεφάλαια έως και 15 εκατ. ευρώ.

Περί τις 100 ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις και ιδρύματα έχουν ήδη συνάψει μνημόνια συνεργασίας (MoU) ξεκινώντας συγκεκριμένες ερευνητικές 
συνέργειες πριν την έναρξη λειτουργίας του έργου, ενώ το υποστηρίζουν κατά το στάδιο ωρίμανσής του μέσω Α.Ε. μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σ.σ. 
μη κερδοσκοπική και κοινωφελούς χαρακτήρα Ανώνυμη Εταιρεία Thess INTEC S.A.) συνολικά 25 εμβληματικές ελληνικές επιχειρήσεις / χορηγοί.

Παρότι το Thess INTEC δεν αναμένεται να λειτουργήσει πριν από την πάροδο μιας διετίας, οι μέτοχοί του έχουν ήδη «πιάσει δουλειά», αφού τα δύο 
πανεπιστήμια και το ΕΚΕΤΑ έχουν τεθεί επικεφαλής έξι mega-projects, στους τομείς των υλικών, της νανοτεχνολογίας, της τεχνητής νοημοσύνης, της 
ενέργειας, των logistics και των έξυπνων πόλεων. Σε καθένα από αυτά εμπλέκονται περίπου 20 εταιρείες, οι οποίες ζητούν συγκεκριμένες λύσεις από 
πανεπιστήμια και ερευνητές, ώστε να τις «κατεβάσουν» στην αγορά.

Αυτό που στα Γιάννινα προσπάθησε να κάνει ολομόναχη και χωρίς την απαιτούμενη τεχνογνωσία η Περιφέρεια Ηπείρου, στην περίπτωση της 
Θεσσαλονίκης γίνεται πράξη, γιατί συστρατεύθηκαν δυνάμεις και κυρίως ειδικοί και γνώστες..



ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΠΑΛΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: 
ΤΑ ΡΕΒΕΓΙΟΝ ΣΤΗ ΒΙΛΑ ΣΙΑΓΑ της Μαρίας Ριτζαλέου



Πρωί        Απόγμευμα            Πρωί         Απόγμευμα

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΑΝΔΡΑ
ΓΕΛΟΙΟΓΡΑΦΙΕΣ & ΑΝΕΚΔΟΤΑ

ΤΑΙΝΙΑ ΤΡΟΜΟΥ



Ο ΔΙΓΕΝΗΣ ΑΚΡΙΤΑΣ ΩΣ ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΟΣ ΚΑΙ Η ΚΡΙΤΙΚΗ
του Γιώργου Καραμπελιά



ΚΑΡΔΑΜΟ ΤΟ ΠΙΟ ΥΓΙΕΙΝΟ ΛΑΧΑΝΙΚΟ ΑΠΟ ΟΛΑ 
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